

ОРГАН
КОБЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

5 ДЕКАБРЯ 1941 г.
Пятница
№ 145 (1320)
Год издания X-й
Цена №-ра 5 коп.

День Сталинской Конституции

Пять лет назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил новую Конституцию СССР. Вдохновителем и создателем ее является товарищ Сталин. Основной закон СССР—один из самых величайших документов, которые когда-либо знала история человечества. Народ справедливо назвал Конституцию СССР Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция явилась завершением целой полосы развития Советского государства. Она запечатлела факт построения социализма в СССР, уничтожения эксплуатации человека человеком и широкого развертывания советской демократии.

Сталинская Конституция закрепила великие права трудящихся нашей родины—право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости и в случае потери трудоспособности. Все эти неотъемлемые права граждан наполняют сердца трудящихся гордостью за свою любимую родину.

Пятую годовщину Конституции советский народ отмечает в тяжелой обстановке. На нашу родину, вопреки мирному договору, напали как коршуны гитлеровские полчища. Они хотят разграбить нашу страну, отнять у советского народа все то, что добыто и завоевано за 24 года советской власти. Они стремятся захватить и использовать наши огромные природные богатства, отобрать у нашего народа землю и передать ее немецким помещикам, превратить наш народ в рабов, обреченных на вечную каторгу и безрадостный труд на помещика.

Нашей родине угрожает серьезная опасность, которая когда-либо возникала за годы советской власти. На полях битвы решается вопрос о судьбах наших величайших завоеваний, о том, быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение.

Неслыханные страдания и произвол принесла фашистская корричевая чума в советскую страну. Расстрел, грабежи, бесчеловечные пытки, зверские издевательства, насилие, голод и слезы—вот что испытывают наши братья трудящиеся, попавшие временно под иго фашистских зверей. Родина—мать слышит их слезы, они отдаются в сердце каждого советского человека и удесатеряют силу его ненависти

„В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты“. (Сталин).

к врагу, силу его воли к победе. Советский народ не оставит своих братьев—украинцев, белорусов, молдаван, эстонцев, латышей, литовцев, карелов—в беде, не позволит врагу изымать над их национальностью, обычаями и культурой. Недалек тот момент, когда наша рука будет занесена для решительного сокрушающего удара по врагу. Он будет изгнан и сметен с лица земли. И тогда над городами Украины, Белоруссии, Молдавии и Прибалтийских республик, находящимися сейчас под кровавой лапой фашизма, снова будет светить светлый луч великой Сталинской Конституции.

Сталинская Конституция налагает на советских граждан ряд обязанностей. Честно выполнять эти обязанности—значит неуклонно осуществлять законы нашего государства, по-стахановски трудиться, повседневно крепить трудовую дисциплину, беречь, охранять как зеницу ока социалистическую собственность, мужественно, стойко защищать советскую землю от фашистских полчищ. Это почетные обязанности советских граждан. Их нужно выполнять всегда и везде, особенно сейчас в эти суровые дни войны.

Животворящую силу Сталинской Конституции мы чувствуем всюду—и в героических делах советских воинов, отстаивающих счастье нашего народа, и в трудовых подвигах бойцов трудового фронта, всемерно укрепляющих тыл и помогающих Красной Армии в борьбе с фашизмом.

Великие идеи Сталинской Конституции живут и будут жить. Красная Армия выполнит свою освободительную миссию. Как бы ни были долги дни борьбы, каких бы жертв и трудностей они ни потребовали, но победа будет нашей.

Красная Армия не одинока. За ее спиной—многомиллионный народ—богатырь. Многочисленными успехами стахановцев промышленности и сельского хозяйства, смелыми дерзаниями конструкторов, изобретателей, научных работников он поможет громить врага.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, победит в этой великой отечественной войне.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1.114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашину немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений т. т. Сергеева и Алексеенко, действующих

на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за 2 дня, по далеко неполным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны—снайперы. За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны, действующие в захваченных немцами районах Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшей схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях.

Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и 3 фашистских офицера, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком поступают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 млн. рублей, на 1.294.395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты.

К 1 декабря в отделения и главную кассу Московской городской конторы Госбанка от трудящихся г. Москвы поступили денежные взносы на 98.522 тысячи рублей. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны на 5.527 рублей золотой монеты, 2 кг. 215 граммов платины, 7 кг. 852 грамма золота, 393 кг. 486 грамм серебра и другие ценности.

Колхозники вносят в фонд обороны родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники сельхозартеля «Буревестник», Смоленского района Алтайского края внесли 120 пудов мяса, 2.400 пудов хлеба; колхоз «Память Чкалова» внес в фонд обороны 1.800 пудов хлеба. Колхозы имени Вирова «VII съезд Советов», имени Сталина, имени Куйбышева сдали в фонд обороны 7.950 пудов зерна.



Особый интерес к тактическим занятиям

На очередном занятии по всеобучу бойцы взвода тов. Смирнова знакомилась с материальной частью ручной гранаты. Отличные образцы знаний показали товарищи С. И. Маслов, Л. И. Цветков, Е. Н. Озеров и П. А. Тихонов. С полным сознанием своего долга относятся они к учебе, готовятся стать по зову партии отличными бойцами Красной Армии.

После классных занятий про-

ходили тактические учения. Подразделению, которым командует младший командир тов. Маслов, было дано задание выбить условного противника из Н-ского пункта. Тов. Маслов со своими бойцами блестяще справился с поставленной боевой задачей. Хорошо выполняли свои функции подосыщики боеприпасов.

Интерес к тактическим учениям у бойцов Скоробогатовского пункта особенно велик. А. С.

200 пар лыж—Красной Армии

Агитаторы семинской партийной организации большую работу проводят по сбору лыж для Красной Армии. За несколько дней среди населения и в учреждениях они собрали 200 пар и 375 рублей деньгами.

Семинар старших инструкторов ПВХО

22—23 ноября проходил двухдневный семинар старших инструкторов ПВХО, на котором были подведены итоги работы за период войны.

Особенно много сделала по подготовке трудящихся к противовоздушной и противохимической обороне тов. Кондрашова, учительница Семинской НСШ и

Инициаторами этого мероприятия являются комсомольцы т. т. Вербин. Пронина, кандидат в члены ВКП(б) тов. Трофимова.

Сбор лыж и средств продолжается.

А. П.

Замечательная инициатива ребят

Ученики 7 класса Семинской НСШ ознакомились с нотой Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных. Гневом и ненавистью к фашистским разбойникам наполнились сердца. Они решили показать свой патриотизм на деле. Сейчас готовит 200 парок к лыжам. Многие из ребят вступили в пионерский отряд. Каждый из них прочитал родителям эту ноту, рассказал о необходимости подготовки к сдаче норм на значок ПВХО, о значении тщательной светомаскировки.

Пусть знают фашистские звери, что каждый из ребят охвачен лютой ненавистью к ним и горит желанием помочь мужественным защитникам родины.

Т. Попова и А. Вербина.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, иная встречу пожеланию трудящихся, постановили: День Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1941 года рабочим днем.

А. Потапов.

Сохранить весь нарождающийся МОЛОДНЯК

В нашем районе имеются замечательные люди, дающие пример образцовой постановки дела на фермах, полного сохранения молодняка. В ряде колхозов хорошо утепленный скотный двор имеет нормальную вентиляцию, скот получает чистую подстилку, чистится, моется, молодняк находится в специальном отделении. Бросается в глаза чистота и порядок. Все это влияет на рост поголовья скота. В итоге за 11 месяцев 1941 года поголовье продуктивного крупного рогатого скота выросло на 19 процентов, овец — на 28,3, свиней — на 36 процентов.

Пример борьбы за сохранность молодняка показала донрка Камзолова (Михайловский колхоз). Она сохранила 22 теленка. Не было ни одного случая падежа. В Шадринском колхозе, благодаря постоянной заботе зав. фермой тов. Соколовой, сохранено 26 голов телят, т. е. весь народившийся молодняк. Также обстоит дело в колхозах Понуровском, Шашинском, Б. Каленихинском. Здесь работники животноводства очень бережно ухаживают за стельными матками, создают им лучшие условия, заботятся о них, делают так, как этого требует зоотехническая наука, как учат передовые станционцы.

Иногда можно наблюдать в колхозах В. Мостовском, Рыбновском и Ковернинском. Из года в год

они имеют значительный отход молодняка. Существует обезличка в уходе за скотом. В Б. Мостовском колхозе, например, часто сменяются работники животноводства. Грязно и запущено в помещении для молодняка в Рыбновском колхозе. Такое положение, конечно, ни к чему хорошему привести не может.

Теперь необходимо организовать дело таким образом, чтобы не допустить ни одного случая падежа молодняка. Для этого надо всем работникам животноводства заранее подготовить и утеплить специальные помещения, иметь в полной готовности инвентарь (ведра, полотенца и другое), запастись необходимыми кормами, в особенности минеральной подкормкой (мел, костяная мука) во избежание рахита среди молодняка.

В своем историческом докладе 6 ноября великий вождь народов тов. Сталин сказал о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Эти слова должны быть воплощены в жизнь и работниками животноводства. Полностью сохранить весь нарождающийся молодняк — таков долг каждого работника животноводства.

О. Смирнова,
старший зоотехник райзо.

Наша помощь защитникам родины

Большой интерес среди Михайловских колхозников вызвало сообщение Советского Информбюро о смехотворных измышлениях гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск. Общее мнение присутствующих на собрании выразила колхозница Смолина Е. С. Она сказала:

— Каждый день, каждый час борьбы приносит фашистам все новый и новый урон, большие

жертвы. Наша задача — помочь всеми силами Красной Армии быстрее разгромить врага. Сейчас наступила зима. Бойцам нужны лыжи. Я вношу на это дело 30 рублей.

Примеру тов. Смолиной Е. С. последовали т. т. Зернова М., Мольков А. и другие. Всего собрано на приобретение лыж свыше 300 рублей.

А. Чиркова, Кузнецова.



В помощь бойцу всеобуча Винтовка — основное оружие бойца

В современном наземном бою огромное значение имеет стрелковое оружие. Назначение его — поражать живую силу противника.

Самым распространенным видом стрелкового оружия, имеющим широкое применение, является винтовка. Вот почему при прохождении военного обучения особое внимание надо обратить на овладение винтовкой.

Среди магазинных винтовок всех армий наша русская винтовка отличается простотой своего устройства, безотказностью в бою, скорострельностью и особенной меткостью. Винтовка образца 1891—1930 гг. не только проста по своему устройству, но достаточно легка: вес ее со штучным магазином около 4,5 кг. Она прочна и всегда готова к действию как огнем, так и штучком.

Винтовка имеет магазинную коробку, в которой помещается 4 патрона, и один патрон в патроннике. Такое устройство

позволяет хорошему, опытному стрелку произвести 10—12 выстрелов в течение одной минуты.

Огромным достоинством винтовки является настильность ее огня, благодаря которой при стрельбе на 400 метров пуля поражает на всем пути своего полета лежащую цель, а до 700 метров — цель в рост человека. В течение одной минуты хороший стрелок может уничтожить 5—8 человек.

В сражениях с гитлеровскими ордами советские воины, хорошо владеющие винтовкой, наносят серьезный урон противнику.

Поражение врагу наносится пулями. Обычная пуля обладает большим пробивным действием. Следует помнить, что пуля пробивает кирпичную стену в 30 сантиметров, слой песка в 70 сантиметров, слой глины в 100 сантиметров, слой черепицы в 140 сантиметров, настил хвороста в 150 сантиметров, 350 сантиметров утрамбованного и 450 сантиметров рыхлого снега, слой соломы в 425 сантиметров.

Наряду с обычными пулями существуют бронебойные. С расстояния до 400 метров бронебойная пуля может пробить броню в 7 миллиметров. Эти пули упот-

ребляются против бронированных целей. Пули винтовки поражают не только живую силу противника, они способны бить самолет, вывести из строя автомашину, мотоцикл, уничтожить цистерну.

В сравнении с другими образцами наша винтовка имеет очень удачную комбинацию огнестрельного оружия с холодным, что дает возможность стрелку бить врага пулей, штучком и прикладом. Известно, что враг не выдерживает штучковых атак Красной Армии. Так, например, на Н-ском участке Западного направления смелой штучковой атакой красноармейцы стрелкового взвода лейтенанта Зотова целиком уничтожили фашистскую роту.

Ружейный огонь выгоднее всего применять на близких дистанциях. В этих случаях каждый стрелок ведет одиночный огонь самостоятельно по выбранной или назначенной ему цели. По удаленным целям выгоднее вести сосредоточенный огонь группой стрелков, управляемых командиром.

Винтовка требует ухода за собой. Боец должен содержать ее в надлежащем порядке и хорошо знать ее.

Последние известия

Прием премьер-министра Польской республики генерала Сикорского товарищем И. В. Сталиным

3 декабря, вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Обороны тов. И. В. Сталин принял в присутствии Народного Комиссара Иностранного Дела тов. В. М. Молотова Председателя Совета министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской

республики генерала В. Сикорского Генерала Сикорского сопровождали посыл Польской республики г. Кот и командующий польской армией на территории СССР генерал Андерс.

Беседа продолжалась свыше 2 часов.

Англо-финские отношения

Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет, что, как видно из сообщений из Хельсинки и Вашингтона, Англия находится накануне объявления войны Финляндии. В Хельсинки финский премьер-министр Рангелль созвал 29 ноября специальное заседание парламента и сделал на нем заявление, что «Англия теперь угрожает нам войной». Из Вашингтона пришло сообщение о

том, что Англия уже приняла решение. Правда такова, что Финляндия получила последнюю возможность прекратить вторжение в Россию. Раз она этого не сделала, английское правительство должно объявить, что мы находимся в состоянии войны с Финляндией, а также с Румынией и Венгрией.

(ТАСС)

Выступление Бивербрука

Агентство Рейтер передает, что на собрании фабричных старт в Глазго министр военного снабжения Бивербрук зачитал телеграмму Сталина с благодарностью за присланные Советскому Союзу английские самолеты и танки, часть которых уже вступила в строй на фронте. После прочтения телеграммы разразилась буря аплодисментов.

Когда смолкли аплодисменты, Бивербрук заявил: «Все, что мы обещали послать России в октябре и ноябре, было отправлено». Однако он добавил, что как для обеспечения нужд Англии, так и для защиты России необходимо еще больше увеличить производство.

(ТАСС)

Партизанская война в Югославии

Согласно сведениям, поступающим из Болгарии, в настоящее время 5 германских дивизий сражаются в Югославии против повстанцев и охраняют железные дороги и стратегические центры. Как передают, около города Ниша в восточной Сербии между немецкими частями и повстанцами происходило большое сражение, длившееся с 19 по 21 ноября. Немцы вынуждены сейчас вести военные действия в западной части Сербии, так как партизаны сумели захватить много деревень и даже

два города Чачак и Ушице и установить там свою власть. Немецкие части натолкнулись на жестокое сопротивление партизан и несут большие потери.

Установив свою власть, партизаны первым делом расправились с предателями сербского народа — ставленниками Недицы. Партизаны восстановили государственные учреждения, существовавшие до войны. Для бездомных детей созданы детские дома.

(ТАСС)

Навести порядок в кормовом хозяйстве

Великая отечественная война с озверелым фашизмом предъявляет повышенные требования к социалистическому сельскому хозяйству. Колхозная деревня должна снабжать Красную Армию и страну продовольствием, сеном и другими кормами.

В текущем году колхозники и колхозницы нашего района добились хороших успехов в получении урожайности сена с естественных лугов и посевных площадей, особенно клеверного сена. Колхоз «Красное Ковернино», прогоя простейшее весеннее улучшение лугов, собрал по 12 центнеров сена с гектара и до 50 центнеров клеверного сена, а в Шеломковском колхозе получили до 40 центнеров с 1 га.

Такой небывалой урожайности колхозы добились благодаря проведению в жизнь постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, решения XVIII партсъезда о всемерном развитии животноводства и подведения под него прочной кормовой базы.

Получив богатый урожай сена, заготовив веточный корм, силос, колхозы не должны забывать о их сохранении, о бережливом и экономном расходовании.

Однако отдельные колхозы забывают об этом. В Бетинском, Б. Мостовском, Сухо-Холломском и других грубые корма хранятся беспорядочно. Стога сложены неправильно, уплотнены слишком слабо. При такой плохой укладке в корма легко и быстро проникает дождь, снег, в результате чего корма чернеют, начинают плесневеть, загнивать и превращаются из съедобного в мало съедобный или совершенно портятся.

Кроме этого во многих колхозах корма расходуются бесконтрольно, «на глазок», без точного учета рационов.

Мы должны дать нашей Красной Армии столько кормов хорошего качества, сколько понадобится, и обеспечить полностью общественный скот колхозов и скот колхозников. Поэтому всем руководителям колхозов, работникам животноводства нужно вести учет кормов, правильно хранить, бережно и рационально скармливать их. Нужно следить за тем, чтобы ни один клочок не попадал под ноги скоту.

Навести большевистский порядок в хранении и использовании кормов в колхозах — вот первоочередная задача работников животноводства в данный период.

Бубнышев, главный агроном райзо.

ПОПРАВКА

В вечернем сообщении Советского Информбюро от 1 декабря, помещенном в № 144 газеты «Вперед к коммунизму» допущена опечатка. Третий абзац следует читать так: «За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета».

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.